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Hlavním posláním Tříkrálové sbírky
je upozornit na ty lidi kolem nás,
kteří potřebují pomoci... (str. 10)

Foto: archiv Charity



PROGRAM
10.00 – BOHOSLUŽBA V KAPLI
15.00 – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

prezentace projektů/výtvarné dílny/
výstava o historii KC/
soutěž pro děti i dospělé

18.00 – PÁRTY S PŘEKVAPENÍM

Pozvánka
na oslavu

Mílí přátelé,
přijměte srdečné pozvání 
na neděli 11. prosince 2005

7 LET EXISTENCE
KŘESŤANSKÉHO CENTRA

JIŽNÍ MĚSTO
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Myslím si, že každý, v kom zůstal kousek dítěte, advent miluje. Je to doba očekávání

a těšení. Máme velkou výhodu, že nám liturgie dává možnost prožívat události Ježíšo-

va života znovu a znovu tak, jako by se děly právě nyní. V liturgickém slavení si všech-

no aktualizujeme, zpřítomňujeme. Vůbec nevadí, že to tak bylo už loni a bude zase za

rok. Žijeme „te�“. A není to jen hra, nebo nějaká vykonstruovaná představa. Je to způ-

sob, jak se spojovat s živým Ježíšem, prožívat jeho realitu jako svou. U Boha je také

pořád jenom „te�“.

Nejen naši předkové měli tuto dobu protkanou různými tradicemi. Jsem si jist, že kaž-

dá rodina má svůj způsob jak advent prožít. Na mnoha kuchyňských stolech bude svítit

adventní věnec, alespoň párkrát si přivstaneme na roráty, vlastnoručně vyrobíme něco,

s čím budeme chtít někomu udělat radost. Častěji se spolu v rodinách sejdeme k mod-

litbě a snad to bude trochu jiná modlitba. Možná v ní bude mít víc místa společná čet-

ba Písma nebo růženec. Opravdu by mě zajímalo, jak to u vás v adventě vypadá.

Určitě se také bude předvánočně uklízet a nakupovat - ale to jen do té míry, aby doma

bylo hezky. Nebo snad ne? ☺
Mnohokrát jsem přemýšlel o tom, že my křes�ané máme dva Nové roky. Jeden spolu

s ostatními 1. ledna a druhý na začátku adventu. Který je pro nás důležitější? Myslím,

že ten liturgicý, adventní. Nabízí nám totiž možnost začít znovu s Kristem a to je lepší

než se šampaňským a ohňostrojem.

Hned na tomto začátku se k nám přidávají tři důležití průvodci. Adventní postavy,

které různým způsobem ztělesňují očekávání, co v sobě lidé nosí. Mám na mysli Pannu

Marii, svatého Josefa a Jana Křtitele. Každý z nich znamená určitou polohu

nás samotných. Jan se aktivně a razantně snaží „připravit cestu Pánu“ –

v sobě i v druhých. Maria si je vědoma Božího života, který roste a nabývá na

síle v ní samotné. Josef to tiše a plný důvěry pozoruje. Kristův vstup do naší

reality je i není naší věcí a zásluhou. Snažíme se mu připravit místo, ale on

přichází suverénně a sám. Můžeme jen doufat a pak se radovat, jako malé

děti, z „Ježíška“.

Přeji vám všem požehnaný advent! Váš otec Karel

Advent

Aktuality KCMT:
! Do Vánoc bude vybetonované dno jámy, na které se pak v lednu bude pokládat izolace

a betonovat základová deska.

! Předběžně uvažuji o tom, že bychom na Hod Boží před polednem uskutečnili na místě
stavby malé zpívání koled a navzájem si popřáli. Konečně – kde jinde než v našem novém
centru. Zváni jsou všichni farníci. Udělejte si místo v programu. Nebude to dlouhé – svá-
teční oběd se jistě stihne.

! Kolem Mikuláše budou hotové bronzové zvonky, které ulila pro KCMT paní Marie Tomáš-
ková-Dytrychová v Brodku u Přerova. Ta bude také dělat zvony na věž KCMT. Zvonky
budou ozdobeny reliéfem centra a logem.



V roce 1978 jsme se přistěhovali ze severního kon-
ce Prahy sem na Jižní Město a od té doby chodím do
kostela sv. Františka z Assisi. To zde působil P. Šulc.
Jednou jsem se ho zeptal, jestli nepotřebuje, abych

s něčím pomohl v kostele. A tak
jsem se zapojil do drobných slu-
žeb – někdy úklid sněhu před kos-
telem, občas úklid zahrady u kos-
tela, pomoc při budování přístavby
ke kostelu a podobně. Zapojil jsem
se také do uklízení kostela, které
vedla paní Rottová. Nejdříve se
uklízelo jednou za čtrnáct dní, ale
později, jako se Jižní Město rozrů-
stalo a přibývalo farníků, začal se
kostel uklízet každý týden. Proto-
že měla paní Rottová mnoho
jiných prací kolem kostela, pově-
řila vedením úklidu mne.

Dnes jsou čtyři uklízecí party
a uklízí se každé pondělí dopo-
ledne nebo večer, jak to které
skupině vyhovuje. V každé partě

jsou čtyři až šest lidí. Samotný úklid trvá asi hodinu a půl. Je třeba setřít podlahu mok-
rým hadrem, vyluxovat koberec u oltáře a ve zpovědní místnosti, případně utřít prach
na lavicích. Pracovní prostředí je velmi přátelské, vytvářené milými sestrami a bratry.
Všichni „uklízeči“ jsou středního a staršího věku. Čekáme, jestli se trochu neomladí.

Tak to bylo trochu o tom, jak probíhá úklid. Aby nám všem bylo v kostele útulno,
přeje Antonín Ulrych
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Andělé s hadrem

a smetákem

Paní Samková a pan Vyhlas ze třetí party
při pondělním úklidu kostela

K
re

sb
a
: 

R
u

th
 C

h
ri

st
e
n

se
n

Advent
Čekáme
Stále jen čekáme
Už obrůstáme mechem
A přece
už je tady:
Stačí se jen zastavit
rozhlédnout se 
a nadechnout srdcem!

Stanislav Střešňák
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Jak se uklízí
v Kácéčku
Křesťanské centrum čítá 1150m2 plochy,

na které se neustále usazují prach a špína.
Spolu s milými a vítanými návštěvníky se
k nám vkrádají i různí broučci, roztomilí
pavoučci, rozpustilí roztočové. Na chodbách
se právě teď na podzim vrší romantické
nánosy tlejícího listí...

Úklidem se snažíme čelit přirozené ten-
denci přírody k nepořádku. Kdyby se ve ško-
le vyučovala fyzika alespoň trochu populár-
ně, každá hospodyňka by pochopila, že kvůli
druhému zákonu termodynamiky nemá cenu
uklízet. Jde o to, že neuspořádanost nemů-
že nikdy ve vesmíru klesat – neboli: čím více
uklízíte, tím větší je nepořádek. Protože ale
tento banální poznatek zatím někteří ignoru-
jí, musíme občas vzít do ruky koště, hadr,
vysavač a kýbl s vodou, která čeká na nej-
bližší vhodnou příležitost, aby se vylila –
pokud možno již řádně špinavá – nejlépe na
světlý koberec.

Jednotlivé organizace si udržují své pro-
story samy. Na nás zbývá kaple a vnitřní spo-
lečné prostory (chodby, schody, záchody
apod.). Do konce minulého roku měla úklid
společných prostor na starosti Dáša Filípko-
vá, která pět let svědomitě ráno co ráno vyrá-
žela se svým „nádobíčkem“ na trasu. Od led-
na 2005 jí vystřídala Petra Mílková. Nyní po
příchodu druhého pastoračního asistenta (viz
článek na jiném místě Fchodovin) se o úklid
bude starat právě Mirek Stolz.

Pravidelný úklid tedy vždy zajišťuje nějaký
zaměstnanec. Je to především proto, že prá-
ce je celkem dost na to, abychom mohli
organizovat nějakou dobrovolnou skupinu,
a navíc se potřeba úklidu objevuje průběžně,
často katastrofickou formou, na kterou je tře-
ba hned reagovat.

V létě patří k úklidu KC sekání
zahrady, které obstarává sám pan
ředitel a příležitostně dobrovolníci.
O ranní úklid sněhu se v zimě dělí
pastorační asistenti, vedoucí klubu
DIXIE, klubu Na Dně a velký díl
zastane také Jarda Olšanský z Křes-
ťanského sportovního klubu.

O letních prázdninách umyjeme
okna a vypereme záclony.Velká prá-
ce je také údržba zahrady. Dvakrát
ročně se konají brigády, na kterých
se podílejí organizace sídlící v KC
a naši farníci.

Vedle úklidu v negativním smyslu
– odstraňování nepořádku, se také snažíme
o pozitivní změny. O květiny v kapli a ve spo-
lečných prostorách se obětavě stará Bára
Palečková. V létě jsme vymalovali kapli,
postupně se snažíme vylepšovat i ostatní
interiéry a exteriéry.

Chtěl bych ze srdce poděkovat vám všem,
kteří pravidelně přikládáte ruku k dílu i v této
nezábavné oblasti fungování KC. Při posled-
ní brigádě na zahradě letos 5. listopadu jsem
zaslechl hezkou odpověď na dětskou otáz-
ku po smyslu úklidu vlastně „cizí“ zahrady
v KC: „Vždyť doma přeci uklízíme. A tady je
také náš domov.“ Filip Malý
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Filip Malý a Katka Friedová s Martínkem
a Marečkem při podzimní brigádě



Jak ses k nám vlastně dostal?
Do KC jsem přišel na pozvání Marie

(vedoucí klubu Na Dně), spolužačky ze
Svatojánské koleje, původně na takovou
neformální návštěvu, když mi odpadlo jed-
no setkání v Praze. Vzpomínali jsme na
spolužáky, kdo co dělá. Přitom mi Marie
řekla, že je tu volné místo asistenta a jest-
li bych o někom nevěděl, kdo by to mohl
dělat. Nejdřív jsem si myslel, že bych něko-
ho sháněl. Přišlo mi to daleko, ale pak jsem
si řekl, proč bych to sám nezkusil, že je to
něco, co bych mohl sám dobře zastat.

Daleko? Odkud daleko?
Odkud pocházíš?

Narodil jsem se v Hořovicích na
Berounsku. To je město poblíž Brdské
vrchoviny. Do Prahy to mám nějakých 50
kilometrů. Jsem Pánu Bohu vděčný, že je
kolem Hořovic hodně lesů – jak na Brdech,
tak na Křivoklátsku, které rád navštěvuji –
teda spíš tomu tak bylo dřív.

Jak na tebe na první pohled zapůsobila
naše farnost? Vím, že se to po pár dnech
těžko hodnotí, spíš se ptám na pocit.

S farností jsem se nejvíc setkal při něko-
lika mších, při kterých jsem mohl ministro-
vat. To byla pro mě pocta. Věřící ve mně
probudili pokoru modlitbou růžence před
slavením mše. Naplněná kaple v neděli mi
zase připomněla rodinu. Je pěkné, jak jsou
tu zastoupeny všechny generace. Měl

jsem už také možnost mluvit s několika
lidmi osobně. Tak se těším na další setká-
ní, dozvídání se o sobě navzájem.

Můžeš prozradit něco o sobě, o svých
zálibách, co tě v životě těší, baví?

Jak jsem už zmínil, mám blízko k příro-
dě, kde zažívám určitou obrodu. Když
mám příležitost – to je z jiného soudku –
a v rozhlase běží nějaká hra, tak se to
vždycky snažím využít, poslechnout, užít
si hlasy herců.Taky je pro mě důležitá hud-
ba. Mám rád nové styly a rozšiřuju svůj
obzor.

Jaké máš oblíbené místo v Bibli?
Hned mi přišla na mysl 13. kapitola

1. listu Korintským: „Láska je největší.“
Cítím, že jsou to slova pro mě. A také, že
všechny dary jsou ke službě bratří – mys-
lím, že to je ve stejném listu. A v Janově
evangeliu si teď vybavuju pasáž o tom, jak
se Ježíš prochází chrámem a bylo to
v zimě.

Na závěr tě poprosím o nějaký krátký
vzkaz čtenářům FCHODovin.

Napadají mě slova: „Že se cesta občas
ztratí, to se může stát, jenom příliš nezou-
fejme, ona se objeví.“

Děkuju a přeju ti,
ať se ti u nás ve farnosti dobře daří.

Filip Malý

Nový pastorační asistent
pro křesťanské centrum
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Od 1. listopadu 2005 přišel do naší farnosti nový pas-
torační asistent Miroslav Stolz. Po několika měsících
je tak zase tým křesťanského centra kompletní. Při pří-
ležitosti nástupu do zaměstnání jsem Mirka poprosil
o krátký rozhovor pro FCHODoviny.
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Telegraficky z křesťanského centra . . . . . . . . . .
! 30.10. někdo z rozmaru zapálil hromadu odpadu připraveného na naší zahradě pro
odvoz na skládku, oheň jsme uhasili vlastními silami ! 1.11. nastoupil do práce nový
pastorační asistent Mirek Stolz ! 3.11. rodina Roušalů z Vrčně u Nepomuka nám daro-
vala kubík nasekaného dřeva na táboráky ! 5.11. se uskutečnila podzimní brigáda na
zahradě – děkuji všem, kdo přišli pomoci, zvláštní dík patří Martinovi Oberfalcerovi za
sponozorský odvoz listí a dalšího nepořádku do sběrného dvora ! 6.11. P. Petr Svo-

boda mluvil v nedělním kázání o poledním
démonovi ! 9.11. novou bezplatnou práv-
ní poradnu Rada a pomoc navštívili první
tři klienti ! 10.11. mší svatou a následnou
veselicí v klubu Na Dně jsme oslavili pade-
sátiny pana Šmrhy ! 11.11. jsme celé
dopoledne marně čekali před budovou KC
na Martina přijíždějícího na bílém koni.

Filip Malý

Známe příběh dvou žebráků,
...kteří čekají na jistého Godota a doufají, že u něj naleznou přístřeší. Nic však o něm
nevědí a vůbec netuší, kde a kdy se s ním mají setkat. Vyplňují proto všechen svůj čas
očekáváním. Znenadání k nim přichází chlapec s poselstvím, že Godot přijde druhý den.
Nazítří přichází nová zpráva: Godot přijde zítra. A oba žebráci pokračují ve svém absurd-
ním očekávání.

Mohlo by se zdát, že dnešní člověk je v podobné situaci, jakou vylíčil ve hře Čekání na
Godota Samuel Beckett: stejně jako v minulém tisíciletí je i dnes člověk odsouzen čekat
na setkání, k němuž nikdy nedojde. To by bylo opravdu absurdní drama – bloudění pou-
ští bez naděje, že najdeme oázu, neustálé hledání neuskutečnitelných nadějí, touhy po
uskutečnění snů, které pomíjejí jako hrad postavený z písku na mořském břehu.

Nemá-li být naše očekávání naprosto nesmyslné, je třeba, aby ten, na něhož čeká-
me, konečně přišel a my se s ním mohli setkat. Očekávat pak znamená blížit se k set-
kání, být připravení, bdělí a pozorní. Takové očekávání můžeme prožívat jako pohyb,
dynamismus a radostnou touhu.

Očekávání člověku umožňuje, aby zůstával neustále mladý a připravený vydat se na
cestu nebo dokonce vzlétnout do oblak. Silou takového člověka je předtucha, že se blí-
ží něco nového, že je to již za dveřmi a že to nesmíme propást. Očekávání velí očím,
aby zpozorněly, a rukám, aby byly připraveny. Všechno je obráceno vstříc budoucnos-
ti a srdce je naplněno vnitřní jistotou, že přichází úsvit, v němž konečně potkáme Jeho.

A začne slavnost.
Angelo Scarano

převzato z www.pastorace.cz
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LYRA VIVA
ŽIVÁ LYRA

„Dáme si Ave Maria... Počkat, počkat,

musíme začít stejně... A hrajte přirozenou

silou“. Podle Mileniných pokynů se při každé

zkoušce tvoří znovu, přeobsazují se „hlasy“,

změní se sopránka za altovku a už je to zase

jinak. „Zkusíme Magnificat na pět hlasů. Mám

nápad, ty si, Pavle, dáš vedlejší kánon nebo ty,

Klárko, takže my čtyři a vedlejšák.“ Je jich pět:

Martina, Klára, Daniela, Pavel a Milena.

S lyrou se Milena setkala při studiu muziko-

terapie Musica Humana. Ostatní přicházeli

a odcházeli, te� se počet ustálil. Vedla je lás-

ka k lyře a křes�anský pohled na svět. Oživují

tento starý (Davidův) nástroj a zvuk lyr oživuje

posluchače. Hrají si hlavně pro radost, ale pár

vystoupení už měli: v Obci křes�anů, v mateř-

ské školce, pro postižené na Palatě, hráli umí-

rajícímu stařečkovi i klientům v Domě trénin-

kového bydlení. Mají pozvánku do klubu

seniorů. Zvuk lyry přináší klid a pokoj

a povzbuzuje. V létě měli soustředění na cha-

tě, aby se lidsky i hudebně více sžili. A žili tam

zdravě: obilíčko, tofu sýry, občas zašli na pivo,

trénovali, poznávali se, zhusta cvičili bránici

smíchem. Měli tam vystoupení pro chataře

a děti. Všichni se s lyrou setkali poprvé. Jak by

ne. Kdo slyšel kdy hrát na lyru a navíc pětiná-

sobně. Na repertoáru mají renesanční hudbu,

lidovky, sborové věci (3 i 4hlasé), Vivaldiho

Čtvero ročních období v úpravě pro lyry od

J. Krčka ze souboru Musica bohemica. Trénu-

jí si každý doma a jednou týdně společně.Víte,

co pilují te�? Koledy. A víte pro koho? Pro vás

a vaše děti a sousedy. LYRA VIVA bude mít

vystoupení v čajovně našeho křes�anského

centra v Modletické, ve čtvrtek 15. prosince po

mši svaté, tzn. od 19 hodin.Přij�te potěšit svá

srdce hudbou lyr ve tvaru srdce.

Marie Fořtová

Jak se pozná,
že skončila noc

Guru se zeptal svých žáků, jak se
pozná, že už skončila noc a začal
den.

Jeden soudil: „Když v dálce uvidí-
te zvíře a poznáte, jestli je to kráva,
nebo kůň.“ 

„Ne“, pravil guru.
„Když vidíte v dálce strom a poz-

náte, jestli je to margóza nebo mand-
lovník,“ mínil jiný žák.

„Zase špatně,“ zhodnotil guru.
„Podle čeho tedy?“ byli zvědaví

žáci.
„Když se podíváte do tváře které-

hokoliv muže a poznáte v něm bra-
tra, když se podíváte do tváře které-
koliv ženě a poznáte v ní sestru. Když
se vám tohle nepodaří, je stále noc,
ať je slunce na nebi kdekoli.“

Z knihy A. Mella: Modlitba žáby

Foto: Jaroslav Hodík
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Křesťanský sportovní klub chystá jarní
prázdniny spojené s výukou lyžování v Krko-
noších. Chystáme se na hory navzdory všem
protivenstvím, jako je globální oteplování,
únorová invaze zahraničních faktorů vyvo-
lávajících růst cen v horách.Vzdorujeme eko-
nomickým tlakům, zvýšeným nájmům v KC
i v loděnici, rostoucím nárokům na instrukto-
ry a cvičitele lyžování přizpůsobené čím dál
tím více komerčním lyžařským školám, my
však komerční cestou jít nechceme. Jsme
odhodlání i nadále investovat dovolenou,
ušlý zisk a při tom učit lyžování v souladu
s předpisy ministerstva školství. Jsme odhod-
lání riskovat nemalou zálohu za horskou
chatu v okamžiku, kdy ještě není přihláše-
no jediné dítě, ale už se po nás chce pode-
psat smlouva, že záloha propadne, pokud
chatu neobsadíme.

A proč to nevzdáme? Protože se můžeme
těšit, že zas uvidíme všechny skvělé holky
a kluky, kteří s námi byli loni, předloni,….
Nevzdáme to, protože se můžeme těšit na
společnou radost z každého carvingového
oblouku. Těšíme se i na vklad každého, kdo
se večer po lyžování rozeběhne na vysoko
nastavenou laťku kulturního soutěžení. Loň-
ská soutěž v televizní tvorbě ukázala na podi-
vuhodné schopnosti soutěžících týmů. Letos
dáme šanci těmto schopnostem znovu.Ten-
tokrát se uplatní v týdenním bienále. Čtyři
týmy budou reprezentovat čtyři umělecké
proudy seskupené na základě věrnosti zada-
ným principům tvorby. Zadané principy pak
budou po celý týden ovlivňovat metodu
i obsah tvorby tu literární, tu dramatické, tu
výtvarné, tu hudební. Pokud vám to připad-
ne nejasné, může to být i tím, že dosud
neznáte napínavý román o uměleckých sty-
lech, který bereme s sebou a s jehož pomo-
cí se vše vyjasní.

Připomínáme se všem těm, kdo nás obo-
hacovali svou účastí v minulých sezónách,
aby na nás nezapomínali a pomohli nám
svou účastí dobrou tradici lyžařských jarních
prázdnin nejen udržet, ale povznést zase
o kousek výš. Abychom měli chatu sami pro
sebe, je rezervováno 50 míst, což je ještě
více, než loni a to je příležitost, abyste pozva-
li i své spolužáky a kamarády.

Za KSK Praha Jarda Olšanský

Lyžařský výcvik
o jarních prázdninách
Místo: Velká Úpa, penzion Mileta, sjezdovka Portášky

a Skiarena Pec pod Sněžkou
Cena: 2950,– Kč
Termín: neděle 5. 2. až sobota 11. 2. 2006
Přihlášky: Co nejdříve! Na www.kaminek.org/ksk

nebo osobně u Jardy Olšanského (tel: 603256411)



10

Vážení přátelé,
rok uplynul jako voda a máme tu zase dobu
adventu. Určitě je v předvánoční době mno-
ho témat, o kterých bych psala raději. Nic-
méně, na začátek příštího kalendářního roku
je v termínu od 2. do
8. ledna 2006 napláno-
ván již 6. ročník Tříkrá-
lové sbírky. Stejně jako
každý rok i v roce 2006
se Farní charita Chodov
sbírky aktivně zúčastní.
Nemáme ostatně ani na
vybranou, aktivní účast
se od nás automaticky
očekává.

Nemusím asi psát,
o co při Tříkrálové sbírce
jde. Slova pana kardiná-
la v rámečku hlavní
poslání sbírky jasně spe-
cifikují. Všichni víte, že při sbírce koledují tří-
členné skupinky, nejlépe dětí v kostýmech tří
králů, pod vedením dospělé osoby. Peníze se
sbírají do zapečetěných kasiček, které hlavní
koordinátor sbírky ve farnosti odevzdá na
určené místo (v Praze na Arcidiecézní chari-
tu). Tam jsou kasičky pod dozorem notáře
a zaměstnance Magistrátu hlavního města
Prahy rozpečetěny a finance spočítány. Kaž-
dá kasička je označena identifikačním číslem,
takže se každý koledník přesně dozví, kolik
peněz v jeho kasičce bylo. Při Tříkrálové sbír-
ce se vybírá také pomocí složenek, které by
měli dostat všichni občané naší republiky do
svých poštovních schránek.

Výtěžek sbírky – obsah každé jednotlivé
pokladničky, peníze poslané složenkami či

převodem z bankovního konta dárce – je shro-
mažďován na centrálním sbírkovém účtu
a následně rozdělen podle předem schvále-
ného klíče: 5% režie, 5% činnost centrály
Sdružení České katolické charity, 15% die-
cézní Charity, 10% humanitární fond pro
zahraničí, 65% se vrací zpět do místa výběru.
Tříkrálová sbírka tak podporuje stovky nej-
různějších projektů: domovy pokojného stáří,
dětské stacionáře, jednotlivé handicapované
či sociálně slabé rodiny a mnoho charitních
zařízení podle určení místních Charit. Arcidie-
cézní charita Praha podpoří finančními pro-

středky získanými z Třík-
rálové sbírky 2006
vybudování kombinova-
ného projektu: Azylové-
ho domu pro matky
s dětmi v tísni a Týdenní-
ho stacionáře pro senio-
ry ( Praha 5, Hlubočepy).
65% financí, které naše
Charita vybere, se vrátí
zpět na účet Farní chari-
ty Chodov a budou vyži-
ty k financování našeho
projektu charitní ošetřo-
vatelské a pečovatelské
služby.

Máme-li v naší farnosti sbírku uskutečnit,
potřebujeme koledníky. Abychom splnili
legislativní podmínky sbírky, musíme nahlá-
sit jména vedoucích jednotlivých hlídek na
ADCH.

Prosím všechny, kteří by mohli a byli ochot-
ní v uvedeném termínu vybírat – alespoň
jeden den, odpoledne – pošlete mi své osob-
ní údaje – jméno, příjmení, adresu trvalého
bydliště a číslo občanského průkazu a spoje-
ní – na e-mail charita.chodov@email.cz nebo
sms, případně zavolejte na můj mobilní tele-
fon 737 322 569.

Po již pětileté zkušenosti s vybíráním vím,
že dárkově zabalený cukr, který se má ofici-
álně při sbírce rozdávat, téměř nikdo nechce.
V posledních letech naši koledníci rozdávali

Zprávičky
z Farní
charity

Hlavním posláním Tříkrálové sbírky je
upozornit na ty lidi kolem nás, kteří
potřebují pomoci. Chce nám přinést

zkušenost, že upřímné otevřené srdce
a štědrá ruka přinášejí radost

a uspokojení i dárcům. To vyjadřují
i naši koledníci, s nimiž jste se už
setkali. Děkujeme Vám za odvahu

podpořit charitní dílo: ať už peněžitým
darem, či modlitbou za Charitu a její

potřebné, nebo jiným způsobem podle
Vašich možností. Kéž Bůh naplní Vaše

srdce radostí a pokojem
a kéž Vám žehná.

Miloslav kardinál Vlk, primas český 



perníčky. Ty byly přijímány s velikým nadše-
ním. Naše rodina už péct začala a budeme
pokračovat dál, ale stejně není v našich silách
napéct a ozdobit potřebné množství.

Proto prosím všechny slečny, maminky,
babičky, jestli by do nás nemohli investovat pár
ozdobených perníčků. Perníčky můžete dávat
do krabic označených logem Charity v před-
síni v kostele a u východu z kaple v křesťan-
ském centru. Pokud se vám nechce péct, hle-
dám pomocnice, které by pomohly ozdobit
perníčky upečené u nás doma. Pomocníci, či
pomocnice se mohou opět hlásit na můj mobil-
ní telefon 737 322 569.

Vzhledem k několikaleté zkušenosti
s organizováním sbírky mám dvě konkrétní
prosby. Je celkem běžné, že se na sbírku
v prosinci přihlásí 10–15 vedoucích skupinek.
Když potom v lednu začnu koledníky kon-
taktovat, abychom se domluvili na předání
kasiček a průkazů, tak většina z přihlášených
má závažný důvod, proč vybírat nebude.
Nakonec tedy stejně zůstane klasická sesta-
va – Šmrhovi + rodina Šilhavých, Černých
+ další zaměstnanci Farní charity, Palečko-
vi + široká rodina, jedna skupinka z farnosti

na Spořilově a banda nadšenců z Čes-
kobratrské církve evangelické. Moc vás pro-
sím, pokud se přihlásíte, pak opravdu vybí-
rejte. Organizační změny v průběhu sbírky
jsou poměrně náročné a stresující.Také svou
neúčastí odsoudíte ty opravdu koledující
k tomu, že mrznou na ulici každé odpoledne
po celou dobu trvání sbírky.

Má druhá prosba je prostá, pokud nám
budete chtít věnovat perníčky, pak nám
dávejte pouze perníky vyráběné doma.V loň-
ském roce jsme dostali několik balení kupo-
vaných rumových perníčků a ty jsou pro úče-
ly sbírky naprosto nepoužitelné.

Všichni, kteří se Tříkrálové sbírky zúčastní,
(včetně rodičů dětí, které budou koledovat)
jsou zváni na slavnostní mši sv. slouženou
otcem kardinálem Miloslavem Vlkem v pon-
dělí 2. ledna 2006 v 16.00 hodin na pražském
arcibiskupství (sál kardinála Berana).

Na závěr bych vás chtěla pozvat na
adventní benefiční koncert Farní charity
Chodov, který se koná dne 4. prosince od
18.00 hodin v kostele sv. Františka.

Přeji vám pokojný a požehnaný advent.
Eva Černá
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Kresba:
Vojtěch Polák
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V letošním školním roce budou v naší farnosti pro-
bíhat dva kurzy zaměřené na duchovní obnovu a na
přípravu ke svátosti biřmování. Na oba dva kurzy je
třeba přihlásit se v sakristii kostela, na faře, v křes-

ťanském centru nebo u zodpovědných vedoucích. Oba dva kurzy jsou určené nejen
pro zájemce o biřmování, ale pro všechny, kdo by chtěli prohloubit svůj život z víry.

KURZ A • Seminář P. Ernsta Sieverse Obnova v Duchu inspirovaný spiritualitou
katolické charismatické obnovy.

• Setkávání prozatím ve středu od 19.00 v kapli sv. Ludmily.
• Kurz začal v listopadu, v případě zájmu kontaktujte vedoucího

nejpozději do 15. 12.
• Kontakt na vedoucího: Josef Rendl, tel: 606 686 192; e-mail: rendl@apha.cz

KURZ B • Klasická příprava na biřmování podle Katechismu katolické církve.
• Setkávání každé úterý od 19.00 v kostele sv. Františka.
• Přihlásit se je třeba do konce listopadu.
• První setkání v úterý 6. 12. od 19 hodin v kostele.
• Kontakt na vedoucího: Pavel Urban, tel: 272 911 264.

Farní charita Chodov Vás srdečně zve na 

Adventní benefiční koncert
který se bude konat dne 4. 12. 2005 od 18.00 hod.
v kostele sv. Františka z Assisi

PROGRAM: • gospely s adventní a vánoční tématikou
• písně ze zpěvníků Hosana I., II., • písně ze zpěvníku Svítá
• méně známé české, moravské a slovenské koledy

Příprava
na biřmování

Hraje skupina DRUHÝ BŘEH
Minimální
vstupné
50,– Kč



V adventním čase vám nabízíme knížky, které mohou posloužit jako dárek.
V malé prodejně v kapli sv. Ludmily v KC najdete tituly z nakladatelství Portál,
Postilla, Samuel a Karmelitánského nakladatelství. Najdete zde i krásné zálož-
kové kalendáře z nakladatelství DORON za 53,– Kč.

Jiří Grygar: O vědě a víře
Kniha pro všechny čtenáře, kteří hledají odpověď na otázky spojené se vztahem vědy a víry.

Vydalo KNA, 119,– Kč 
Aleš Palán: České srdce pro Jana Pavla II.
Svatý otec ve vzpomínkách Čechů a Moravanů
Nejen Poláci chtěli papežovo srdce. Osobnost Jana Pavla II. zanechala nesmazatelnou sto-
pu v srdcích a myslích mnoha Čechů, Moravanů a Slezanů. Karmelitánské nakladatelství
se proto rozhodlo vyjít vstříc zájmu veřejnosti a v rekordním čase vydat knihu vzpomínek na
Svatého otce. Prostřednictvím Katolického týdeníku, Radia Proglas a dalších médií jsme
oslovili českou veřejnost, aby nám pamětníci zaslali vzpomínky na papeže. Mnozí naši spo-
luobčané se totiž s Janem Pavlem II. osobně setkali, jiným papežova osobnost změnila život.
Pokládali bychom za škodu, kdyby tato svědectví nezůstala zachována. Kromě řady věří-
cích přispěli do sborníku s názvem České srdce Jana Pavla II. někteří biskupové, duchovní,
umělci a další osobnosti. Vydalo KNA, 169,– Kč

Lydia Stephenová: Osamělá cesta Daga Hammarskjölda
Německá novinářka Lydia Stephanová shrnuje svěžím stylem nejen Hammarskjöldovo veřej-
né působení, ale zároveň odhaluje i skrytý život schopného a úspěšného diplomata. Velmi
působivé jsou zejména úryvky z jeho posmrtně vydaných deníků. Vydalo KNA, 119,– Kč 

Maria Di Lorenzo : Matka Tereza – zář lásky
Do rukou českých čtenářů se dostávají přehledné a čtivé dějiny charitativního díla Matky Tere-
zy, obohacené o dokumentaci z její beatifikace. Kalkatská sestra, zakladatelka Misionářek lás-
ky, oslovovala mnohé svou moudrostí a specificky mateřským rysem zbožnosti.Ve svém prak-
tickém přístupu k duchovnímu životu se v mnohém inspirovala myšlenkami svatého Ignáce
z Loyoly. Za nejvzácnější z celé knihy lze patrně považovat úryvky dosud neznámých dopisů
Matky Terezy, objevených teprve po její smrti. Odhalují se v nich dvě velká tajemství jejího
života: počátek jejího povolání, inspirovaný samotným Kristem, a temná noc ducha, která toto
povolání doprovázela. „Můj úsměv je plášť, který přikrývá nesmírné množství bolestí,“ řekla jed-
nou. Jindy napsala: „Kupředu mě vede jedině slepá víra, protože, popravdě řečeno, je ve mně
velká temnota. Živá touha po Bohu je strašlivě bolestivá, nicméně temnota stále houstne.“

Vydalo KNA, 149,– Kč 

Moc prosíme, abyste nákup knihy i kalendáře vždy zapsali do sešitu, který je k tomu urče-
ný a označený v polici u knih. Peníze vložte do skleněné nádoby u vchodu do kaple. Usnad-
níte nám tím inventuru.

Nabídka knížek v kapli sv. Ludmily v KC
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Další program v KCJM v prosinci
Čt 1.12. 17–19 Bezplatné terapeutické konzultace Mgr. Pavla Hynka (RAP)
Čt 1.12. 19.00 DEPRESE – co to je, jak se léčí, prevence, přednáška (RAP)
Pá 2.12. 20.30 Eskymácké obraty (KSK, plavecký bazén Slavia)
Pá 2.12 – Ne 4.12. Školení instruktorů lyžování 1 (KSK, Abertamy)
St 7.12. 16–18 Bezplatná právní poradna JUDr. Julie Janatové (RAP)
Čt 8.12. 17–19 Bezplatné terapeutické konzultace Mgr. Pavla Hynka (RAP)
Čt 8.12. 19.00 Člen rodiny pije nebo bere drogy – reálná rizika, co lze

podniknout, co hrozí rodině, přednáška (RAP)
Pá   9.12. – Ne 11.12. Náhradní termín školení instruktorů lyžování 1 (KSK, Abertamy)
So 10.12. 16.00 Čerstvě natřeno – festival kapel z Ymkária 

(Místo konání: Jabok, Salmovská 8, Praha 2)
Po 12.12. 15.30 Miniškola sportu – plavání (KSK, sraz Opatov u vchodu do metra)
Po 12.12. 16.00 P. Ing. Miloslav Fiala – Advent, doba očekávání a naděje, 

přednáška Sdružení křesťanských seniorů (klub Na Dně, vchod E)
St 14.12. 16–18 Bezplatná právní poradna JUDr. Julie Janatové (RAP)
Čt 15.12. 17–19 Bezplatné terapeutické konzultace Mgr. Pavla Hynka (RAP)
Pá 16.12. 20.30 Eskymácké obraty (KSK, plavecký bazén Slavia)
Pá 16.12 – Ne 18.12. Školení instruktorů lyžování 2 (KSK, Abertamy)
So 17.12. 14–18 Pletení vánočních ozdob z pedigu 

Přijďte si vlastnoručně vyrobit vánoční ozdoby na váš letošní 
stromeček, účastnický poplatek 250 Kč (RAP, vchod E)

Po 19.12. 15.30 Miniškola sportu – plavání (KSK, sraz Opatov u vchodu do metra)
St 21.12. 15.00 Vánoce v Ymkáriu – odpoledne s vánoční tematikou (vchod B)
St 21.12. 16–18 Bezplatná právní poradna JUDr. Julie Janatové (RAP)
Čt 22.12. 17–19 Bezplatné terapeutické konzultace Mgr. Pavla Hynka (RAP)
Po 26.12. Jednodenní lyžování s možností výuky (KSK)
So 31.12. 17.00 Silvestrovský happening pro mládež (KSK)

Poznámky:
KSK – Křesťanský sportovní klub. Na lyžařské akce je třeba se přihlásit u J. Olšanského,

tel. 603 256 411.
RAP – Rada a pomoc – na konzultace je třeba se objednat na tel. 736 469 284.

Není-li uvedeno jinak, vstup je vchodem D.
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PROSINCOVÉ AKCE V KLUBU NA DNĚ

Pá 9.12. • 19.30 • Koncert skupiny BezŘečí, melodický rock
Po 12.12. • 18.30 • Malý vánoční koncert žáků SUŠ 
Čt 15.12. • 19.00 • LYRA VIVA koncert 
Pá 16.12. • 18.00 • Autorské čtení studentů GJM
St 21.12. • 19.30 • Nezebend a Fiannan – koncert session,

nástroje s sebou



St 30.11. 9.30 Setkání maminek na mateřské v sále fary

Pá 2.12. 18.00 Mše sv., adorace a rozjímání 1.pátku v kostele

Ne 4.12. 18.00 Benefiční koncert Farní charity Chodov v kostele

Po 5.12. 17.00 Mikulášská besidka pro děti v kapli (A)

Út 6.12. 19.00 První setkání zájemců o přípravu 
na přijetí svátosti biřmování (kurz B) v kostele

Ne 11.12. Oslava 7. narozenin křesťanského centra v KC
10.00 Mše sv. pro děti v kapli (A)

St 14.12. 9.30 Setkání maminek na mateřské dovolené v sále fary

16-19 Pastýřové vstávejte, odpoledne pro děti: v KC (E)
dílny lidových řemesel, tvorba dekorací,
koncert 

Po 19.12. 16.30 Kající bohoslužba s možností zpovědi v kostele
18.30 Velký vánoční koncert žáků SUŠ Altera Pars v kostele

Adventní program ve farnosti

! SBÍRKA • Na bohoslovce můžete přispět při všech mších sv. v kostele v neděli
4. prosince. V roce 2004 bylo celkem v arcidiecézi vybráno 553 177 Kč a částka
byla použita v souladu se statutem příslušného fondu.

! KAJÍCÍ BOHSLUŽBA • Možnost slavit před Vánoci svátost smíření je v podnělí
od 16.30 v kostele sv. Františka. Ke zpovídání zde bude přítomno více kněží.

! FARNÍ PLES se bude konat v sobotu 14. 1. 2006 od 20 hodin v kulturním domě
Opatov. Lístky se budou prodávat od poloviny prosince jako obvykle v neděli ve far-
ním sále a v kapli sv. Ludmily. K tanci i poslechu zahraje skupina Pleš.Věci do tom-
boly je možné od počátku ledna nosit na faru nebo do křesťanského centra. Zájem-
ci o věnování hlavního daru do tomboly se můžou přihlásit u otce Karla.
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Nikdo nemá Boha tak, aby na něj nemusel čekat. A přece na Boha
už nemůže čekat nikdo, kdo by nevěděl, že Bůh už na něho čeká
dávno. Dietrich Bonhoeffer 



Zpravodaj farnosti Chodov • redakce: Radek • typografie: Josef • korektury: Hana • za obsah
odpovídá: Karel Kočí • e-mail: fchodoviny@centrum.cz • http://www.kcmt.cz/fchodovinyFCHODoviny

Sv. František Sv. Ludmila

So 24.12. Štědrý den 16.00 24.00 16.00

Ne 25.12. Narození Páně 8.30 10.30 10.00

Po 26.12. Sv. Štěpán 8.30 10.30 10.00

Út 27.12. Sv. Jan evangelista 18.00

St 28.12. Mláďátka betlémská 18.00

Čt 29.12. 18.00

Pá 30.12. Sv. RodinaNeděle 18.00    

So 31.12. Sv. Silvestr 17.00

Ne   1.12. Panna Maria 8.30 10.30 20.00 10.00

V Á N O Č N Í  B O H O S L U Ž B Y

# E-mail

Karel Kočí (administrátor) 777 101 941 kkoci@a-contact.cz

Petr Svoboda (vojenský kaplan) 724 605 259 petliber@seznam.cz

Ondřej Pávek (výpomocný duchovní) 603 235 606 ondrej.pavek@t-email.cz

František Převrátil (výp. duchovní) 776 252 251 prevrat@volny.cz

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Filip Malý (pastorační asistent) 736 469 284 filip.maly@post.cz

Martin Flosman (past. asistent) 777 637 280 flosmanm@post.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář charity (peč. služba) 272 941 972 charita.chodov@email.cz

Křesťanské centrum JM
Modletická 1401, Praha 4 
# 267 910 008
fax: 272 919 803
krestanske@centrum.cz
http: //kcjm.duch.cz

Fara a kostel
sv. Františka z Assisi
Na Sádce 18, Praha 4 
#/fax: 272 934 261 
fara.chodov@volny.cz
http://www.kcmt.cz
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